

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

№ 35 (5407)
ВТОРНИК
23
МАРТА
1971 года
Год издания 38-й
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

НА ВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

С каждым днем увеличивается поток сверхпланового угля на шахте «Шушталепская». Только за двадцать дней марта горняки выдали на-гора 5705 тонн дополнительно к плану.

Добыть 9000 тонн сверх плана — такое обязательство брали шахтеры «Шушталепской» к XXIV съезду партии. Сейчас эта цифра составила 16581 тонну.

Совсем недавно о выполнении квартального плана рапортовал коллектив второго участка, которым руководит М. В. Дакченко. На его сверхплановом счету 967 тонн добытого в марте угля.

А вчера квартальный план выполнил и коллектив десятого участка (нач. В. Л. Добрачев). Только в марте он добыл дополнительно 1719 тонн.

Х Х Х
В авангарде председовского соревнования на шахте «Капитальная-2» идут коллективы участков № 2 (нач. П. И. Ти-

таренко), № 6 (нач. А. А. Подорожный), № 9 (нач. В. В. Долгих) и № 7 (нач. А. И. Мукин).

В марте они выдали на-гора дополнительно к плану соответственно 967, 913, 637 и 451 тонну угля. Всего с начала года эти участки добыли сверх плана 3598 тонн.

Х Х Х
С большим подъемом трудится на предъездовой вахте коллектив шахты «Капитальная-1». Он добыл уже в марте около 4500 тонн сверхпланового угля.

Наибольший вклад в успех коллектива вносят 2, 5, 8, 10, 11 и 15 участки. На дополнительном счету второго участка около 2000 тонн угля. У остальных — более тысячи.

Х Х Х
Коллективу пятого участка (нач. П. А. Перминов) шахты «Капитальная-1» по итогам 1970 года за активное участие

в выполнении мероприятий по использованию внутренних резервов производства и усилению режима экономии присуждена денежная премия в сумме 900 рублей комбинатом «Южкузбассуголь».

Коллектив этого участка сэкономил за год 15100 рублей государственных средств.

ПРОКЛАДКА ПУТЕЙ НАЧАТА

22 марта 1971 года... Этот день для коллектива дорожно-строительного участка является в некотором роде историческим. Начата прокладка рельс второй нитки трамвайного пути. Поручено это ответственное дело бригаде Прохора Степановича Силенкова, которая вот уже долгое время трудится с опережением графика — на уровне 110 процентов.

Неплохо трудится на участке и экипаж экскаватора, руководимый Александром Константиновичем Лосевым. О том, насколько добросовестно он относится к своей работе, говорит такой факт. По плану заготовка стройматериалов (песка, гравия и т. д.) на летний период должна быть закончена к 1 апреля. Но экипаж выполнил эту задачу к 20 марта.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС

В целях более широкого развития творческой активности трудящихся в борьбе за успешное выполнение народнохозяйственных планов, дальнейшего повышения роли Советов и их исполнительных комитетов в хозяйственном и культурном строительстве, более полного осуществления ими прав и обязанностей, закрепленных в законе «О сельском, поселковом Советах депутатов трудящихся РСФСР», и учитывая предложения участников Всероссийского совещания председателей исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет профессиональных Союзов приняли постановление об организации всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов и утвердили условия этого соревнования.

Победителями во всероссийском социалистическом соревновании будут те сельские и поселковые Советы, где при выполнении производственно-финансовых планов и обязательств перед государством, предприятиями местной промышленности, совхозами, колхозами и организациями, расположенными на территории Совета, достигнуты лучшие результаты в повышении эффективности общественного производства, в организации культурно-бытового, коммунального обслуживания населения и торговли, в постановке дела в здравоохранении, народном образовании, соблюдении законности и правопорядка на территории Совета, в работах по благоустройству и повышению санитарной культуры населенных пунктов.

Для награждения сельских и поселковых Советов — победителей во всероссийском социалистическом соревновании учреждено 100 переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежными премиями.

Подведение итогов всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов и присуждение переходящих Красных знамен и денежных премий производится по результатам работы за год Советом Министров РСФСР и ВЦСПС по представлениям Советов Министров автономных республик, исполкомов, краевых, областных Советов депутатов трудящихся, краевых, областных Советов профсоюзов, Советов Министров автономных республик, областей, краев. Исполкомам, Советам профсоюзов предложено в соответствии с принятым постановлением внести необходимые уточнения в условия республиканского (АССР), краевого, областного социалистического соревнования сельских и поселковых Советов, обеспечить участие во всероссийском социалистическом соревновании всех сельских и поселковых Советов, систематически проверять выполнение условий соревнования и социалистических обязательств, широко освещать передовой опыт и результаты соревнования сельских и поселковых Советов в печати, по радио и телевидению.

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС выразили уверенность в том, что коллективы предприятий и организаций, колхозов и совхозов, органы народной власти, государственного управления и профсоюзные организации, включившись во всероссийское социалистическое соревнование сельских и поселковых Советов, будут с еще большей энергией решать поставленные партией задачи хозяйственного и культурного строительства, внесут свой достойный вклад в успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана.

Солидарность с борющимся Вьетнамом

В Советском Союзе прошла Неделя солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США. Она проводилась по инициативе советских общественных организаций в связи с международным днем протеста против преступлений американских агрессоров во Вьетнаме и всевьетнамским днем борьбы против американской агрессии.

На промышленных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях, являющихся коллективными членами Общества советско-вьетнамской дружбы (а таких более тысячи), состоялись митинги, собрания, вечера, кинопросмотры. Солидарность с героическим народом, отстаивающим свободу и независимость своей родины, выразили трудящиеся Ленинграда, Воронежа, Брянска, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Молдавии, других республик и городов нашей страны.

(ТАСС).

Радость пришла в дом Марены Васильевны и Ефима Гавриловича Ежели — приехал из армии в отпуск сын Виктор. И вот они снова вместе сели за стол. Родителям не безинтересно послушать, как идет служба у сына. А он, надо сказать, не роняет фамильную честь семьи — награжден значком отличника боевой и политической подготовки. К тому же — классный специалист.

Семь детей вырастили супруги — четыре сына и три дочери. В армии сейчас служит и второй сын — Евгений. Ушел он с «Капитальной-1». На этой же шахте работали и Виктор, и Геннадий — самый старший. Правда, после демобилизации он не вернулся домой, остался на Дальнем Востоке. Ведь и там нужны молодые, сильные руки.

Кто-кто, а Ефим Гаврилович знает об этом хорошо. Сам он родился и вырос в том суровом, но прекрасном крае. Там и начинал свой трудовой путь, работая на Уссурийской железной дороге. Вместе с другими железнодорожниками он помогал войскам легендарного Блюхера очищать Дальний Восток от белогвардейских частей и японских захватчиков. Потом восстанавливал разрушенное народное хозяйство. А когда чанкайшты спровоцировали конфликт на китайской восточной железной дороге, принимал участие в его ликвидации.

В Осинники Ефим Гаврилович приехал в годы Великой Отечественной войны и пятнадцать лет, до ухода на пенсию, работал на подземном транспорте шахты «Капитальная-1». Здесь он стал, так сказать, родоначальником еще одной династии горняков. Один из его сыновей — Владимир — сейчас трудится на шахте.

На снимке: Виктор со своими родителями.

Фото А. КРАУЗЕ.



ТАЛАНТЫ — НА СМОТР!

Завтра у ребятшек счастливый день — начнутся весенние каникулы. Сколько интересных увлекательных мероприятий ждет их! Позавчера начался смотр детской художественной самостоятельности. По условиям его от каждой школы должен быть представлен хор, сольное и вокальное пение, оркестр или музыкальный ансамбль, танцы, художественное чтение, театральное творчество и инструментальная музыка.

Жюри к исполнителям предъявляет следующие требования: идейность, массовость, мастерство, манеру исполнения, внешний вид.

Накануне смотра мы позвонили в школу № 23, которая в прошлом году заняла первое место.

— Подготовка идет полным ходом, — ответил

директор Э. Б. Шмидт. — Участие в смотре примут 150 наших ребят. Все номера готовятся согласно требованиям смотра. Но, кроме этого, на сей раз мы представим шумовой оркестр.

По всему чувствуется, что школа не собирается сдавать свои позиции.

Но в школе № 23 ребята также оптимистично настроены. Один только хор здесь насчитывает 170 человек. Программа очень разнообразна. Ведущее место в ней занимает ансамбль баянистов, который существует уже 4 года. И эта школа также претендует на первое место.

Конечно, о призовых местах мечтают в каждой школе. Так пусть же победит сильнейший.

БЛАГО НАРОДА—ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Ленинская забота о благе трудящихся лежит в основе политики и практической деятельности Коммунистической партии. «Главная цель всех наших планов», — говорил тов. Л. И. Брежнев в речи перед избирателями в июне 1970 года, — это дальнейшее улучшение жизни народа, всестороннее развитие социалистического общества. Из этого мы исходим и разрабатывая новый пятилетний план».

Как известно, за истекшее пятилетие реальные доходы советских людей в расчете на душу населения увеличились на 33 процента против намечавшихся 30. За цифрой роста — значительные блага, полученные трудящимися. На 26 процентов, например, возросла среднемесячная заработная плата рабочих и служащих, на 42 процента увеличилась оплата труда колхозников. Снижены ставки подоходного налога с заработной платы ряда категорий рабочих и служащих. В полтора раза увеличилась выплата и льготы населению из общественных фондов потребления.

Многое другое также дала трудящимся восьмая пятилетка для под'ема их жизненного уровня. Это и рабочая неделя с двумя выходными днями, и увеличение минимальной продолжительности отпусков, и улучшение жилищных условий обслуживания, условий отдыха трудящихся и большой рост товарооборота, и дальнейшее расширение возможностей для образования и культурного роста советских людей.

Проект Директив XXIV с'езда КПСС каждой строкой говорит, что новая пятилетка — бо-

лее высокая ступень роста народного благосостояния. «Главная задача пятилетки», — подчеркивается в проекте Директив, — состоит в том, чтобы обеспечить значительный под'ем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда».

Партия намечает широкую программу социальных мероприятий. За пятилетку примерно на 30 процентов увеличатся реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения. Средняя заработная плата рабочих и служащих повысится на 20—22, а оплата труда колхозников в общественном хозяйстве колхозов — в среднем на 30—35 процентов. На 40 процентов возрастут общественные фонды потребления, их прирост будет направлен на улучшение здравоохранения, развитие народного образования и культуры, подготовку кадров, повышение пенсий и стипендий.

Советские люди знают и видят, как последовательно, настойчиво и целеустремленно Коммунистическая партия осуществляет грандиозную программу жилищного строительства. Чувство глубокого удовлетворения рождает цифры, говорящие о том, что за минувшее пятилетие в стране возведены жилые дома общей площадью 518 миллионов квадратных метров. Улучшены жилищные условия почти 55 миллионам советских граждан. С огромным размахом развертывается жилищное строительство и в нынешней пятилетке. Его

объем составит 565—575 миллионов квадратных метров.

В ходе коммунистического строительства органически сочетается мощное развитие общественного производства с неуклонным повышением жизненного уровня трудящихся. Происходит прогрессивное возрастание потребностей населения, переход к потребностям более высокого уровня как в промышленных, так и в продовольственных товарах, причем в товарах широкого ассортимента и высокого качества. Об этом свидетельствует колоссальный рост потребления одежды, обуви, телевизоров, холодильников, мебели, других товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, а также наиболее ценных продуктов питания. Несмотря на быстрый рост производства товаров, увеличившийся спрос населения на некоторые из них удовлетворяется не полностью. Партия и правительство делают все, чтобы эти растущие потребности советских людей удовлетворялись полнее и лучше, чтобы обеспечивался широкий выбор товаров и улучшалось их качество.

Проектом Директив предусматривается значительное увеличение производства товаров народного потребления. На 42—46 процентов увеличится за пятилетку производство промышленной продукции. При этом производство средств производства возрастет на 41—45 процентов, а предметов потребления на 44—48 процентов. На 20—22 процента повысится по сравнению с минувшей пятилеткой среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции.

Чувство удовлетворения вызы-

вает у советских людей намеченное увеличение в 1,4 раза розничного товарооборота, значительное расширение сети предприятий общественного питания, дальнейшее улучшение структуры питания за счет увеличения производства и потребления мясных, рыбных, молочных продуктов, яиц, фруктов.

Проект Директив проникнут заботой о том, чтобы советские люди жили более обеспеченно и имели больше удобств в быту. Для этого намечается повышение качества строительства жилых домов, постепенный переход к новым типовым проектам, предусматривающим более удобную планировку, улучшенную отделку квартир. Получит дальнейшее развитие широкое использование электроэнергии и газа в быту. В целом по стране в два раза, а в сельской местности в 2,8 раза увеличится объем бытовых услуг, улучшится и культура обслуживания населения.

Девятая пятилетка, как о том свидетельствует проект Директив ЦК КПСС, станет периодом дальнейшего осуществления программного лозунга ленинской партии: «Все — во имя человека, для блага человека». Разумеется, блага жизни людей создаются самими людьми — творческой энергией и разумом всего народа, претворяющего в жизнь идеи и предначертания партии. В. И. Ленин учил, что социализм живой, творческий есть создание самих народных масс. Поэтому дальнейшие успехи в коммунистическом строительстве, в том числе и рост народного благосостояния, зависят в конечном счете от трудовых усилий каждого советского человека.

«Труд — источник богатства», — говорится в проекте Директив XXIV с'езда КПСС, — и только рост производительности труда на каждом рабочем месте и повышение эффективности всего народного хозяйства приумножат те блага, которые получают советские люди в меру трудового вклада каждого в общественное производство».

Проектом Директив предусмотрено увеличить за пятилетие национальный доход на 37—40 процентов, при этом не менее 80 процентов его прироста будет получено за счет повышения производительности труда — этого важнейшего фактора дальнейшего под'ема благосостояния людей и развития народного хозяйства.

С сознанием высокого патристического долга — несут советские люди трудовую вахту в честь XXIV с'езда ленинской партии. Советская страна уверенно вступила в 1971 год. Важно, чтобы наша экономика росла и крепла, повышалась эффективность производства. В этом залог могущества страны, неуклонного под'ема благосостояния советского народа — строительства коммунизма.

Ф. МАКАРОВ.

Пионерская хроника

Вперед, юнармейцы!

Целую неделю юнармейцы школы № 21 готовили «оружие» и «боевое» снаряжение для предстоящей военно-спортивной игры «Зарница».

К месту назначения сначала прибыли «синие». По условиям игры был проведен «смотр «войска». Затем был запрятан пакет с координатами спрятанного знамени, которое должны отыскать «красные».

Борьба за знамя, которое было прикреплено к дереву, находящемуся на высокой сопке, развернулась упорная. Летели снежки, взбирались на сопку и падали «солдаты». Санитары едва успевали пришивать «раненым» погоны. Так активны были обе стороны.

Победили «красные». 21 марта лучшие юнармейцы школы № 21 Сережа Балашов, Толя Погодин, Вася Паршин, Володя Харитонов и другие ребята приняли участие в городской игре «Зарница».

В. КОСТОЛОВОВА,
старшая пионервожатая.

О людях хороших С душой к делу

Биография Тамары Никитичны Горниковой проста и немногословна.

Родилась в 1930 году в селе Ворони Смоленской области. Родители в 1934 г. переехали в Осинники. Училась Тамара в средней школе № 3. Была прилежной в учебе, активной в общественной жизни — участвовала в художественной самодеятельности, была первой помощницей классного руководителя, хорошей пионервожатой. В 8 классе ее избрали секретарем комсомольской организации школы. Тогда-то и выявились большие организаторские способности Тамары. Она умела хорошо,

выразительно и страстно говорить, увлекать за собой комсомольцев школы.

...1941 год. Война. Тамара организует сбор теплых вещей для солдат. Деньги на посылочные ящики зарабатывали во внеурочное время, жертвуя сном и отдыхом.

После окончания 10 классов Горникова в 1947 г. поступает в Новокузнецкий учительский институт на литературное отделение. И здесь Тамара проявляет себя как активный товарищ и способный организатор. На первом же курсе ее избирают секретарем комсомольской организации отделения.

После окончания института Тамара Никитична начинает свою педагогическую деятельность в Кузнецком районе. В 1955 году ее назначают завучем, а затем директором школы № 22 поселка

Малышев Лог, где она проработала до 1959 г.

В этом же году, как лучшую учительницу, ее переводят в новую школу-интернат № 26 в Калтане. И с тех пор Тамара Никитична работает здесь.

Что характерно в ее работе? Отличное знание своего предмета, принципиальность в решении актуальных вопросов педагогической жизни, умение уважать и ценить людей, передавать свой богатый опыт коллегам, особенно молодым. Используя передовые методы педагогического труда, Тамара Никитична добивается прочности знаний учащихся. И неудивительно, что уже несколько лет она работает без отстающих.

А если говорить об общественных поручениях, то удивляешься, откуда она берет время и силы для аккуратного, точного выполне-

ния всего и в срок. Тамара Никитична Горникова является руководителем секции русского языка и литературы в школе, не раз избиралась секретарем партийной организации школы и в местный комитет.

За честный и добросовестный труд она награждена значком «Отличник народного просвещения», а в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина удостоена юбилейной медали «За доблестный труд».

Кроме этого ее имя занесено в Книгу Почета горкома КПСС и горисполкома. Имеет грамоты обл.ОНО, горкома КПСС и гор.ОНО.

И еще одно убедительное доказательство честного, добросовестного труда на поприще просвещения — это 14 благодарностей, занесенных в трудовую книжку за 19 лет педагогического труда.

Я. ДАНИЛОВ,
учитель школы № 26.

На снимке: Т. Н. Горникова.



Наш календарь

А. Ф. Писемский К 150-летию со дня рождения

В истории русской литературы творчество предстателя критического реализма Алексея Феофилактовича Писемского (1821—1881), сыграло значительную роль.

Эстетические взгляды писателя сложились под влиянием Белинского и Гоголя. А. Ф.

Писемский начал свой литературный путь в 40-х годах прошлого века, в то время, когда русская литература испытывала особенно ожесточенный натиск реакции. Нужно было иметь высокое гражданское мужество, чтобы правдиво воспроизводить жизнь России.

Глубокий знаток и прекрасный бытописатель русской провинции и усадьбы глуши, он создал галерею самобытнейших образов, обличая помещику и провинциальную обывательщину («Боярышня», «Тюфяк», «Старая барыня», «Тысяча душ», «Богатый жених», «Старческий грех» и другие). Всеми силами своего таланта он вы-

ступал против крепостнических порядков, изображая бесправие и забитость крепостных крестьян («Очерки крестьянского быта», драма «Горькая судьбина», рассказы «Питершик», «Плогничья артель» и другие).

В более поздних своих произведениях («Мешане», «Финансовый гений») писатель развенчивает финансовых дельцов 70-х годов прошлого века.

А. Ф. Писемский в своем творчестве обращался к различным жанрам — романам, повестям, рассказам, драмам, комедиям и литературно-критическим статьям. Живой язык писателя близок к народной речи. На своем творческом пути

А. Ф. Писемский допускал ошибки, многого в окружавшей его действительности не понимал и поэтому неправильно изображал («Взбаламученное море»).

Н. Г. Чернышевский называл роль А. Ф. Писемского в истории русской литературы «блистательной» и считал, что он идет по пути Гоголя, но вместе с тем отмечал ограниченность его мировоззрения. В лучших своих произведениях, выдержавших проверку временем, писатель рассказал о современной ему русской жизни ту суровую правду, которая и до сих пор не может не волновать советского читателя.

ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР и областного комитета городского контроля при участии общественности произведена выборочная проверка достоверности данных переписи материальных ресурсов и неуставного оборудования. Проверкой охвачено 10 промышленных предприятий.

На всех этих предприятиях руководителями были изданы приказы по переписи материальных ресурсов, были созданы комиссии, которые провели инвентаризацию и составили соответствующие акты.

Эта проверка показала, что в основном перепись материальных ресурсов и оборудования проведена правильно, в соответствии с требованиями инструкции и указаний статистических органов.

Однако не все хозяйственные руководители к переписи отнеслись по-государственному.

Так, на шахте «Алардинская» «забыли» про оборудование на общую сумму 1525 рублей. Среди них — насос НФ-4, кран-балка и другое.

На шахте «Капитальная-2» такая сумма составила 43 тысячи рублей. Среди непереписанного оборудования три комбайна УКР-1, буровой станок СБГ-1 и другое.

На ЮК ГРЭС не переписаны трубы газовые — 120 м, каннельный кабель АК-ВПБ-54 м.

А при проверке автобазы комбината «Южбассуголь» установлено, что в декабре 1970 года сверх нормы списано железа круглого — 3 тонны, уголков — 1 тонна и полового железа — 4 тонны.

Проверкой также установлено, что на многих шахтах материальные ценности хранятся не по-хозяйски.

Чаще всего дорогостоящее оборудование хранится на открытых площадках, в результате чего подвергаются коррозии.

На все эти факты было указано руководителям проверяемых организаций в актах проверки.

На этих предприятиях намечены меры для ликвидации неуставного оборудования и материальных ценностей и волеждения их в производство.

Так как хозяина этого строительного объекта найти не удалось, интервью пришлось взять у сторожа.

— Этот дежурный сад — сказал он, — четыре года караулила моя жена. Два года караулю я.

— А как идут сейчас темпы строительства?

— За зиму три машины песка завезли. Больше никого и ничего я не видел. Строить этот сад начала шахта «Капитальная-1». Теперь, говорят, этот объект доделывает РСУ. А в общем, кто их знает?

В ПРОШЛОМ листке «Народного контроля» инспектор «Кузбассэнерго» В. Чупин в корреспонденции «И строго спросить» рассказывал о причинах аварийного отключения фидеров и ответственности руководителей предприятий за неисправные фидеры и их аварийное отключение.

Мне бы хотелось напомнить здесь об административной ответственности отдельных граждан за

Снова да ладом

повреждение высоковольтной электрической сети.

Наш 3-й сетевой участок южной электросети обслуживает линии электропередач, которые снабжают электроэнергией сельские районы и промышленные

предприятия.

Коллектив участка много делает для бесперебойной работы электросети, но, несмотря на это, часто происходят повреждения линий по вине посторонних лиц, а иногда и организаций: обрыв линий, на броски, порча опор, самовольное строительство погребов в охранной зоне и т. д.

Все эти нарушения приводят к ненормальному снабжению по-

требителей электроэнергией, а иногда и к несчастным случаям.

Такой случай недавно произошел в поселке Елань. Некий В. Кузнецов в нетрезвом виде залез на опору линии электропередач 110 киловольт, которая питает

ны простаивают порой до 15 часов. Это объясняется нераспорядительностью руководителей завода, так как в выходные и праздничные дни разгрузкой здесь не занимаются.

Задерживаются вагоны и на станции Калтан в ожидании прицепки к сборному поезду, хотя имеется маневровый локомотив, работающий под руководством диспетчера. Прибывший груз для станции Малновка в 26 вагонах однажды простоял около 19 часов.

Сейчас, когда идет обсуждение проекта Директив по новому пятилетнему плану, руководителям предприятий следовало бы на перепростой вагонов обратить особое внимание. Перепростой наносит существенный ущерб не только предприятиям, но и всей железной дороге.

И. СЕБЕЛЕВ,
нештатный инспектор
ГК народного контроля.

ПЕРЕПРОСТОЙ— ВОПРОС НЕ ПРОСТОЙ

При проверке документов на станции Калтан было установлено, что руководители ЮК ГРЭС, промкомбината и завода КВОНТ недостаточно еще борются за сокращение перепростоев железнодорожных вагонов, за что начисляются значительные суммы штрафа.

Приведу несколько примеров. На под'ездной путь ЮК ГРЭС была подана цистерна с горючим материалом, которая находилась под выгрузкой 11 часов.

Или взять промкомбинат. Только за 1970 год это предприятие заплатило за перепростой вагонов ЮК ГРЭС 3212 рублей. Здесь бывают случаи, когда вагоны задерживаются до 36 часов.

Особенно долго вагоны простаивают под выгрузкой гравия. Фронт выгрузки рассчитан на четыре вагона. Остальные стоят в ожидании разгрузки. Договор о равномерной подаче грузов дорогой не выполняется. В январе с Томьусинского гравийного карьера было отгружено 80 вагонов гравия и песка. Выгрузка затянулась. Пришлось платить штраф. Всего в январе на штрафы израсходовано 783 рубля. В феврале за простой одного вагона-нертушки уплачено 159 рублей.

На заводе КВОНТ немало различных механизмов, кранов, лебедок. Но предприятие тоже платит штрафы из месяца в месяц. Ваго-

ВОЗДУШНЫЕ КУРСЫ

Увеличивается поток автотранспорта на наших дорогах. И те правила уличного движения, которые регулировали движение вчера, сегодня уже устарели.

Вот почему в решении № 30 исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся от 9 февраля 1971 г. есть пункт, в котором обязывается городской комитет ДОСААФ организовать курсы для владельцев личных машин по изучению новых правил уличного движения. По окончании курсов должны сдаваться зачеты и выдаваться соответствующие документы.

Важная, очень важная и нужная компания проводится в городе.

Но вот о том, как проводится, и пойдет речь.

Пишет в редакцию владелец личного автотранспорта рабочий Г. А. Ляхман. И пишет не о том, как умело и доходчиво проходят занятия на курсах, пишет о некоторых непонятных вещах, которые происходят в автомотоклубе.

Пришлось вмешаться народным контролерам.

При проверке работы инструктора клуба тов. Архипенко выяснилось, что обучение по двадцатичасовой программе он сократил (са-

мостоятельно) всего до 1—2 часов. А деньги за учебу? Нет, они взымались как положено — за 20 часов.

И не только за учебу. Каждый владелец должен стать еще и членом клуба, и членом ДОСААФ в обязательном порядке. Но и это не все. Документы об окончании курсов выдавались при условии, если каждый возьмет еще... по три лотерейных билета.

Интересно также, что многие, уплатившие взносы за членство в клубе не имеют таких билетов.

Работники ГК ДОСААФ объясняют это просто: «Билеты не поступили. Поступят — отдадим!».

Вот и выходит, что членом клуба обещают журавля в небе. А ведь такими методами можно вызвать только недоверие.

П. ЯНЧЕНКО,
нештатный инспектор
ГК народного контроля.

г. Осинники и поселок Абагур. Взявшись за провод, был смертельно травмирован и замкнул линию. 23 декабря прошлого года при перевозке сена в поселке Сарбала были оборваны провода линии 6 киловольт. В результате длительное время поселок был без электроэнергии.

Еще такой факт. Машиновское шахтостроительное управление без ведома руководства участка вырезали два пролета линии 380 вольт. В результате улица Болховная была без света два дня.

Жители нашего города в районе нового хлебозавода под опорой № 42 линии напряжения в 110 киловольт построили погреб без разрешения.

Можно еще привести много подобных примеров.

Однако хочется сказать другое.

24 июля 1970 года вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об административной ответственности за повреждение высоковольтных электрических сетей, в котором говорится, что за нарушение правил эксплуатации граждане подвергаются штрафу до 30 рублей, а должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности. Помните об этом.

В. АРБУЗОВ,
мастер 3-го сетевого участка.

Ох, уж эти мужчины!

Интересную объяснительную записку недавно представила в комитет народного контроля заведующая магазином № 41 ОРСа Н. И. Пирожкова. Она пишет: (орфография сохраняется) «...С промтоварной хозяйственной базы я получила 5 холодильников по разрядке, погрузила их и увезла в магазин № 41. Когда я привезла их, в магазине никого не было. Вслед за нами под'ехала грузовая машина. С нее сошли четыре мужчины. Я их пригласила, чтобы они помогли разгрузить. Они разгрузили, взяли три холодильника и уехали. Два холодильника остались в магазине. А я на этой машинеехала на продовольственную базу получить товар.

Когда они сказали, что мы возьмем три холодильника, т. е. мужчины, которые приехали, я остала им неразрешить брать. Они сказали, что «мы в порядке очереди». И взяли. А еще один холодильник я получила после этого, и взяла его себе».

А вот что пишут по этому же поводу продавцы М. И. Лабза и А. Н. Иващенко: «На базе г. Пирожкова, получила 6 холодильников. Из них в магазин было завезено два. Мы их взяли себе, т. е. Лабза и Иващенко. Остальные в магазин не поступали. Нам за них были отданы деньги. И два холодильника были получены из стройгруппы ОРСа продтоваров. За них деньги уплатила продавец т. Малышко».

Эти два документа мы привели для того, чтобы показать, как изворачивается тов. Пирожкова и расколько откровенней ее подчиненные. А ведь тов. Пирожкова заведующая. В ее обязанности входит и воспитание подчиненных. Так чему же она их может научить?

А. ДОКУЧАЕВ,
нештатный инспектор
ГК народного контроля.



В МИРЕ ИСКУССТВА

Московский академический театр имени Вл. Маяковского осуществил постановку пьесы американского драматурга Теннесси Уильямса «Трамвай «Желание». В пьесе показана трагическая судьба учительницы Бланш Дюбуа. На этом частном случае автор раскрывает условия жизни людей современной Америки, где попираются человеческие права и гуманность, где царит атмосфера издевательств и травли.

Спектакль поставил заслуженный деятель искусств РСФСР А. А. Гончаров, художники — Ю. В. Боговлянский, В. А. Коновалов.

На снимке: сцена из спектакля. Стенли Ковальский — заслуженный артист Армянской ССР А. Б. Джигарханян, Бланш Дюбуа — артистка С. В. Немоляева.

Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС).



Последняя колонка

САМЫЕ БЫСТРОМЫСЛЯЩИЕ

Старший сержант английской армии Даниэль Армстронг получил титул «самого быстро мыслящего» человека. Ему и электронно-счетной машине одновременно было предложено решить задачу о перевозке груза автомашиной в пять населенных пунктов. Армстронг решил задачу за 3 минуты 50 секунд, а машина дала ответ через 3 минуты 59 секунд.

СРЕДСТВО ОТ ОБЛЫСЕНИЯ

Врачи утверждают, что облысение — закономерное явление, для борьбы с которым нет средств. Однако, по-видимому, «чудотворное» средство найдено.

В одной из больниц Стокгольма находилось свыше ста пациентов пожилого возраста, больных склерозом. Их лечили никотиновой кислотой. Среди пациентов был совершенно облысевший мужчина. Свои волосы он потерял много лет назад. После трех лет лечения склероза никотиновой кислотой у него на голове появились волосы.

Об этом случае сообщил шведский медицинский журнал «Свенска Лэкартинген».

СЕКРЕТ ОВОЩЕВОДА

Итальянский овощевод Эцио Кочча, проживающий в местечке Кастеллинуцца-Ди-Греве в области Тоскана, вырастил на своем участке тыкву весом 64 килограмма. Земледелец применил особый уход за растением и свой режим внесения в почву минеральных удобрений, который пока держит в секрете.

ТРИ НАВОЛЕВШИХ ВОПРОСА

ПЕРВЫЙ. Многие из нас, жители ул. Косой Лог и Шахтовая, работают в центральной части города, и мы не знаем, на каком транспорте нам добираться до места работы. Первый автобус в 7 часов 30 минут не останавливается у Косого Лога, потому что переполнен. Если удастся сесть на маршрутку в 8-30, то считай повезло, так как затем наступает перерыв до половины десятого. А междугородные автобусы вообще не делают здесь остановки.

Мы обращались к руководителю АТП. Нам ответили, что по утрам будет курсировать дополнительный автобус. Дополнительно стал ходить, но отправляется он от шахты «Капитальная-2», а это почти два километра от Косого Лога. Уж если ехать от «Капитальной-2», то можно и на трамвае...

ВТОРОЙ. Водопровод у нас нет, пользуемся колодцами. А на горе возле нас шахтостроители сделали отвал. Возят сюда породу, а эдако и всякий мусор, нечистоты. Все это разравнивают бульдозером. Порода валится в наши огороды, засоряет колодцы. Весной вся грязь течет на улицу. Мы жаловались. После этого появилась табличка: «Валка запрещена». Однако это не действует. «Запишите номера машин», — говорят нам, — и виновные будут наказаны. Но возят ночами. Надо ограждать дорогу столбами, как это делают на склесах и повсротах, тогда машины не будут заезжать на отвал.

ТРЕТИЙ. В проекте Директив XXIV с'езда КПСС по пятилетнему плану говорится: «Расширять торговую сеть, обратив особое внимание на оснащение предприятий торговли современным оборудованием...» При выполнении этой задачи на наш взгляд, стоит обратить особое внимание на окраины города.

Магазины от нас в двух километрах. Чтобы сходить за хлебом, особенно зимой, нужно потратить порядка два часа. Правда, есть магазин поближе, но он находится в отдалении от асфальтированной дороги. Во время снежных заносов из него как транспортом, и неминуемо подледель, и хлеба в нем частенько не бывает. Хорошо бы построить магазин или хотя бы поставить хлебный киоск близ асфальтированной дороги и ближе к склессу.

П. РУДЗИНСКИЙ, А. СЕЛЕЗНЕВ, А. ТАРХОВ, Ф. ФЕОФАНОВ и другие.

В залах Новокузнецкого музея советского изобразительного искусства открылась выставка из фондов Государственного Русского музея.

Несколько месяцев назад кузбассовцы познакомились с шедеврами западноевропейского искусства из фондов Эрмитажа. И вот — новая встреча с прекрасным. Государственный Русский музей в Ленинграде — крупнейшее хранилище русского искусства в стране и один из известнейших национальных музеев мира. Фонды музея насчитывают 250000 произведений, представляющих развитие русского искусства на протяжении последних десяти веков.

Сотрудниками Русского музея создано несколько передвижных выставок. Одна из них и гостит сейчас в Новокузнецке.

Среди экспонируемых произведений — творения великих мастеров русского искусства 18 века Ф. С. Рокотова «Портрет неизвестной из семьи Струговичиных».

Русский музей — в Новокузнецке

«Портрет неизвестной в белом платье» В. Л. Боровиковского, свидетельствующие о наступлении нового злата в развитии портретного жанра. Для этих художников характерно глубокое проникновение во внутренний мир человека, артистическая зрелость живописной манеры.

Особенности русской портретной живописи начала 19 века нашли наиболее яркое выражение в творчестве В. А. Тропинина и А. Г. Венецианова.

К середине 19 века в России сложилось и вскоре заняло ведущее положение искусство критического реализма. Новые черты русского искусства получили полное воплощение в работах членов

Товарищества передвижных художественных выставок, которое возникло в 1870 г. Зрители смогут познакомиться со следующими работами этого периода «Морской вид» И. К. Айвазовского, «Неутешное горе» И. Н. Крамского, «Жница» К. Е. Маковского, «Чашепитие в Мытищах» В. Г. Перова, «Ранняя весна» А. К. Саврасова и других.

Несомненный интерес представляют также работы И. И. Шишкина, Н. К. Рериха, В. А. Серова, А. Н. Бенда.

Посетители выставки познакомятся также с отдельными произведениями выдающихся советских мастеров К. Ф. Юона, И. Э. Грабаря, А. С. Голубкиной.

Вот далеко не полный перечень блестящих художников, творчество которых представлено на выставке. Мир прекрасный и неповторимый открывает перед зрителем эта выставка.

Н. БРАГИНА,

старший научный сотрудник музея.

Нужны кадры полиграфистов

В соответствии с планом новой пятилетки к середине 1973 года в Осинниках должна быть вдвое расширена и оснащена современ-

ным оборудованием городская типография.

Естественно, для нее потребуются дополнительно такое же количество наборщиков и печатников, как работает здесь в настоящее время. И это сегодня является заботой у руководства типографии.

В связи с этим профессионально-техническое училище № 65 в Кемерове, готовящее кадры полиграфистов, летом с. г. примет из Осинников для обучения 25 выпускников средних школ с тем, чтобы после двухлетнего срока учебы, в 1973 году они вернулись в

родной город. Направление в это училище будет производиться непосредственно осинниковской типографией.

Имеющие желание поступить в профессионально-техническое училище № 65 в Кемерове могут подать заявление на имя директора типографии.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 23 МАРТА КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач. 19.30 Товарищ подросток. 20.15 Теленовости. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Шестое июля». Художественный фильм.

СРЕДА, 24 МАРТА МОСКВА

16.10 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий. 17.10 Планы партии — планы народа. Беседа с министром нефтяной промышленности СССР В. Д. Шашиним. 17.30 «От с'езда к с'езду». «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный до-

кументальный фильм. 18.30 Новости. 18.35 «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.00 Делегат с'езда. Старший горновой Записба В. В. Хорошилов. 20.15 Теленовости. 20.30 В помощь школе. Физика. 8—10-е классы. Теория относительности. 21.00 Тебе, Родина! Молодежь Кузбасса — с'езду.

МОСКВА

21.25 Цветное телевидение. «Сказки северных рек». Телевизионный музыкальный фильм. 22.00 Новости. 22.05 От с'езда к с'езду. «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 22.55 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Швеция — Финляндия. 2-й

и 3-й периоды. Передача из Швейцарии. 00.15 Перерыв. 02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ЧССР. Передача из Швейцарии.

ЧЕТВЕРГ, 25 МАРТА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач. 20.00 На приз клуба «Золотая шайба». 20.55 Делегат с'езда. Доярка колхоза «Гигант». А. Г. Чванова. 21.10 Теленовости.

МОСКВА

21.25 Цветное телевидение. Концерт. 22.00 Новости. 22.05 От с'езда к с'езду. «Год 1967-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 26 МАРТА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач. 20.00 Для школьников. Пионерия на марше. 20.30 К XXIV с'езду КПСС. Пресект Директив по новому пятилетнему плану. Развитие промышленности и транспорта. 21.00 Теленовости. 21.15 Международное обозрение. 21.45 Киножурнал.

МОСКВА

21.55 Новости. 22.05 Внимание, сердце! О новейших достижениях советских ученых-кардиологов. 22.50 Коммунисты Чили. Беседа политического обозревателя Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Шрагина. 23.20 В эфире — «Молодость». 00.50 Перерыв. 02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Швейцарии.

За редактора М. К. СУББОТИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

23 марта «ГОСПОДИН НИКТО» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9). 24-26 марта «ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ» (11-10, 1, 5, 7, 9). Для детей «ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

23-24 марта «ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

АБАШЕВСКИЙ ЗАВОД ЖБИ треста «КУЗНЕЦКШАХТОСТРОЙ» для работы в Осинниковском бетонно-растворном цехе приглашает мотористов слесарей-сантехников.

Обращаться к начальнику цеха:

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС» приглашает швей-мотористок, учеников швей-мотористок, слесарей-ремонтников, начальника упаковочного цеха, электрослесаря.

ВНИМАНИЕ! 25 марта в клубе «Октябрь» гастролирует Новосибирский цирк. В программе — жонглеры, клоуны, иллюзионисты, акробаты, артисты, акробаты-эксцентрики. Начало в 7 и 9-30.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в пос. Постоянный на такую же в г. Осинники. Обращаться: ул. Школьная, 8.

Коллектив учителей школы № 35 выражает соболезнование директору Усковой А. А. по поводу смерти ее матери

КУЛИБАКИНОЙ Ирины Абрамовны.